
· 国培计划工作简报  
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“国培计划（2018）”乡村中小学校长团队研修项目
总结提升培训暨整个国培研修项目圆满完成
根据 《安徽省教育厅 安徽省财政厅关于组织实施 安徽省“国培计划 (2018)” 项目的通知》 (皖教秘师（【2018】42号)文件精神,由安徽师范大学承办的安徽省“国培计划 （2018）” ——中小学校长培训团队研修项目第三阶总结提升培训，小学校长（1）班92名学员于2018年3月10至16日顺利完成培训任务。至此，为期2年4个阶段的乡村中小学校长国培项目圆满结束。
为使本次总结提升培训增质、出实效，安徽师范大学精心设计培训活动安排，围绕集中研修、跟岗实践、返岗实践三个环节设置不同的研修主题，既有学员间的互动、成果展示，又有专家点评、讲座。
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小学校长（1）班改变以往分组方法，让更多不同地域的校长们进行交流互动，全班分为10个小组，每个小组学员来自不同的市县。研修中，班主任袁同庆亲临各小组进行指导，各组学员进行激烈的讨论，总结汇报研修成果，教授专家及时跟进点评。
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研修中，学员们相互交流互动，将自己的办学治校经验毫无保留的与大家进行分享。期间，来自浙江宁波上海世界外国语学校的教育专家曹子瑜就新时期的教育思想进行专题讲座—《守教育定规 扬人之真性 通未来之道》，让学员们对教育的初心有了一次全新的认识。
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    3月15日下午，在圆满完成总结提升阶段各项任务后，举行安徽省国培计划（2018）—中小学校长培训研修团队研修项目结业典礼。安徽省师范大学李宜江副院长就整个国培项目从专家引领、创新形式、理论与实践结合等六个方面做总结发言，安徽师范大学继续教育学院贾会民院长通报国培中荣获优秀学员、优秀班干部名单，“安徽好人”刘海娟校长代表小学校长（1）班发言。结业典礼上，对获得优秀学员、优秀班干部荣誉称号的学员进行表彰。
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学无止境，教育永远在路上。两年的校长国培研修项目已然画上圆满的句号，满满收获的校长们承载国家殷切的希望，同心奋进，聚心教育梦，必将助推基础教育发展进入新时代。
在“国培计划（2018）”中小学校长培训结业典礼上讲话
阜南县新村中心小学  刘海娟
尊敬的各位领导、各位学员朋友：

春自南疆来，绿从梢头驻。在这万物复苏，春光明媚的季节里，我们再次相聚在美丽的江城芜湖。很高兴作为学员代表在这里和大家分享学习体会。
    日月如梭，光阴荏苒。自2017年冬，国培计划校长培训团队项目实施至今，已有三个年头了。在这个漫长而短暂的日子里，安师大继续教育学院的领导，以及班主任袁老师对我们的学习和生活关怀备至，付出了艰辛的劳动和汗水。我提议，用热烈的掌声向他们表示诚挚的谢意！向为我们授课的专家、名师们表示真诚的感谢！
    在紧张有序的培训期间，我们聆听了来自芜湖市及省内各地的教育专家、名师、名校长的精彩讲座和专业引领，参观访问了多所名校，他们超前的办学理念，先进的教育思想，睿智的管理经验让我们醍醐灌顶，茅塞顿开，必将成为我们一生的财富；此况培训将对我们欠发达地区的教育产生深远的影响。
    “听君一席话，胜读十年书”。此轮培训虽然短暂，但收获匪浅。以前我是“洼地里看风景”，通过与专家，名师，名校零距离接触，使我真正领悟到作为一名新时期的校长应具备的专业素养，办学理念，办学思想及治校方略等综合素质。通过培训，使我拓宽了思路，开阔了视野，提高了学习与研究意识，树立了终身学习理念，坚定了为教育献身的信念，增强了时代的责任感和使命感。
    各位学员朋友们，俗话说：“师傅领进门，修行在个人”。任何培训活动不可能解决我们工作中所有的问题和困惑。在未来的工作中，我们要以此轮培训活动为基石，结合本校实际，因地制宜，继承和发扬专家名师的先进的思想和优点，逐步形成自己的管理风格和办学理念。让此次培训的种子在江淮大地上生根，发芽，开花，结果，为中华民族的伟复兴绽放绚丽的光芒！
     各位领导，各位学员朋友们，天下没有不散的宴席。此轮培训已圆满划上句号。明天我们将奔赴各自的工作岗位。
     祝大家工作顺利，事业有成，合家欢乐！
     再次感谢安师大教科院的领导和专家们！
     谢谢大家！

安徽省“国培计划（2018）”乡村中小学校长培训团队研修项目培训总结
     小学校长1班      江跃跃       富溪乡中心学校
时值2018年9月10日教师节之际，我又一次踏上了去芜湖的火车，再一次开始了我的芜湖培训学习之旅，同事们都调侃说：“芜湖已经是你第二个家了”。因为，这是我的第三次芜湖学习之旅。尽管如此，但我依旧怀着一颗激动的心，因为我知道每一次学习机会的来之不易。我是要感谢“国培计划”中小学校长培训团队研修这个项目的，正是因为有了这个培训项目，才让我阴差阳错的融入到了这个团队，这个集体；也正是因为这个培训项目，才让我有机会聆听到那么多专家教授以及芜湖各校一些一线校长们的授课，让我增长了知识，开阔了见识，提高了认识。
这一次培训为期十天，我们也先后听取了十多位专家教授、校长们的授课，他们术业有专攻，在自己的研究领域，都有自己的独到见解和想法，每一场培训不是简单枯燥的理论讲解，更像是建立在理论基础之上的一场学术汇报会，他们一个个敬业的教态，专业的姿态，让我们每一位在座的人听起来也是一种享受。当然在享受的同时，也确实深受启发，有所感悟。
让我印象较为深刻的，有安徽师范大学附属小学郁培林校长的《学校管理思考与实践》，作为一名校长，这个是理论知识，但也是他自己的亲身实践。他说学校既是要促进学生的成长，又要为人生幸福奠基。他还说学校要发展，还是要回归到课堂，培养什么人，怎样培养人要弄清，我们要培养有创造力的人，不是记住别人的东西越多越好。诸如这样的话还有很多很多，不仅告诉我们如何当一位校长，也告诉我们如何当好一名老师，让身在教学一线的我，忍不住的去反省了自己的课堂状态，确实感受颇深。
还有周兴国教授的《校长执行力及提升》、高正礼教授的《习近平新时代中国特色社会主义思想解读》、李宜江教授的《义务教育学校管理标准》解读等等多位专家教授的讲授，都给我带来了新的思考。此次研修，感觉是来了一场全方面的视听盛宴，收获满满。
  犹如意犹未尽一般，10月14日，我们再一次开启了国培项目的第四次学习之旅。本次主要的研修内容是跟岗实践，去浙江省金华市几所小学参观学习。这可让我着实激动了一阵。虽然黄山与浙江是邻居，路程也不算太远，但是能与那边有学习的机会还是不多。而且早就听说浙江地区学校都是很漂亮，校园文化令人称赞的，就更是想亲自去一睹为快了。10月16日一早，开往金华的客车终于出发了。
 跟岗第一天，我们来到了浙江金华市站前小学，很有意思的学校名字，“站前“顾名思义就是站在队伍的最前列，光听这名，就感觉这里一定有着一群干劲十足，不愿落后的园丁们在这片土地上奋斗着。果然如我们所料，我们走进校园的大门，引导我们参观介绍的，就是他们学校的学生们，一个个落落大方，口齿伶俐，训练有素。惹得前来参观的校长们不由的发出赞叹声。参观完校园，我们聆听了站前小学施益新校长的讲座，一个多小时的讲座，施校长可以滔滔不绝，似乎要分享的实在太多太多，也让我们感受到了施校长的博才与底蕴。施校长让我记忆最深刻的一句话就是“把学校当成家，把老师当兄妹，把学生当儿女，把家长当亲家”。一位如此有情怀的校长，怎么不是一位好校长呢？
下午我们参观的是金华市环城小学，这个学校同样有着一位温暖的校长。他们的校训是：世界因为多温暖。他们口号是：我们一起  满心欢喜。他们打造温暖教育，是啊，我们这个社会不正是需要更多的温暖吗？
17日我们参观了金华市荣光国际学校，徐锦生校长的讲座同样触动了我们的心，寻找教育的新支点，也给我们带来了新的思考。
 此次培训学习虽然已经结束，但是因培训而产生的新的思考和审思才刚刚萌芽。回首观看自己的来路，确实还有很多地方需要修正、需要学习、需要深思、需要提升。看别人怎么做，想自己怎样做。感谢“国培计划”让我有这样一次满心欢喜的培训之旅，虽然此次培训接近尾声，但我知道学习一直在路上。

报 送：教育部项目办
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