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“国培计划（2018）”乡村中小学校长团队研修项目
小学校长1班顺利完成第一阶段集中研修
根据《安徽省教育厅 安徽省财政厅关于组织实施安徽省“国培计划（2018）”项目的通知》（皖教秘师【2018】42号）文件精神要求，安徽省“国培计划（2018）—中小学校长培训团队研修项目安徽师范大学培训班于9月10日至9月21日在芜湖市碧桂园凤凰酒店顺利完成第一阶段集中培训研修任务。
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此次集中培训主要为院校集中理论培训，授课老师有来自安徽师范大学的名师教授、省内基础教育一线名校的校长、奥鹏培训机构的老师。理论培训学习精心设计，学习内容充实丰富，既有新时代下的教育思想理论，又有送培下校的实践经验、特色学校办学经验分享，在2017年第一年的集中培训阶段的学习之后又一次饕餮盛宴。通过此次为期十天的学习，参训学员一致表示收获很大，不虚此行。
与此同时，为提高培训质量，安徽师范大学继续教育学院将集中培训地点安排在芜湖市碧桂园酒店，酒店环境优美、高雅，学员们吃、住、学在一起，加之贴心的服务安排和班主任的认真工作，让每位学员吃的放心，住的舒心。学员们纷纷为此次集中培训阶段的后勤保障及班主任管理工作点赞。
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学员们认真学习，不管是课间休息还是自主研修、不管是皖北的粗犷还是江南的婉约总有分享不完的话题：学校的常规管理、学校的校本课程研修、学生活动的开展或者是文明校园、平安校园的创建等，只因大家有着共同的教育情怀，胸中有教师的专业发展和学生的成长。如何履行好自身职责，为师生提供更好的服务，引领学校的持续性发展、实现学校对社会的共赢发展，通过交流和分享大家都有了更加深刻的理解和认识。一起参加此次学习，走在一起是缘分，一起在走是幸福！是的，“一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。新长征路上，每一个中国人都是主角、都有一份责任。”
通过本阶段的集中学习培训，为10月份开展的国培第二阶段跟岗实践奠定扎实理论知识基础。

努力，永远是当下的事
——“2018年安徽省国培计划乡村中小学校长培训”研修心得
歙县新安小学 吴云霞
由安徽省教育厅主办、安徽师范大学承办的乡村中小学校长第一次院校集中培训于2018年9月10至21日在芜湖碧桂园凤凰酒店举行。培训时间虽然短暂，但是课程安排紧凑而又合理，既有专业的理论知识，也有一线校长宝贵的实践经验，还有互动的学习交流，使我们不仅有机会聆听专家声音，获取最丰富的教育信息，还能有机会跟着一线校长感受这些学校教育的成功与精彩。如此高密度的集中培训，对我们学员来说，无疑是一次身心的大挑战。值得欣慰的是，我们全体学员都能很快转变角色，每天按照培训安排按时上课，认真做好学习笔记。丰富的学习内容，灵活的培训形式，强烈的思想冲击，让我们如饮甘醇地享受了一次思维的盛宴。
一、做一名善于学习的校长
校长应该是个学习者,培训期间学习《习近平新时代中国特色社
会主义思想》、《新常态下校长专业发展》、《义务教育学校管理标准》等,提高我们自身的理论水平,学习阜南县玉泉小学乔浩校长《以人为本、打造幸福校园》、芜湖镜湖小学唐晓俐校长《给孩子一个多彩的童年》等其他学校的先进经验和优秀校长的管理经验,提高我们自身的管理水平。如果不坚持学习,就没有可持续发展，校长自身不发展,学校更无新容颜。因此,校长要不断的学习,才能不断的提高自身素质和领导能力,才能成为学校的引领者，才能把先进的办学理念通过教师转化为课堂行为。校长只有善于学习，并学会时时反思、事事反思,通过反思找准差距,及时总结和改进,才能不断提高自身素质和综合能力。
二、做一名有卓越领导力的校长
校长肩负着学校教育改革与发展的决策规划、领导组织、协调控制等管理职能。决策力、执行力与支撑力是领导力的支柱，也是领导力的着力点。我相信，只要我们建立有执行力的管理团队，明确管理层的责、权、利，制定执行流程，建立管理机制，塑造执行文化，为人诚信，敢于负责；乐于学习，追求新知；求胜的欲望强烈，就一定能打造高素质的专业化教师队伍，培育自主发展的个性学生，办出高水平的学校。
三、做一名有高尚人格魅力的校长
校长自身的品德、学识、声望、心理品质等会自然形成一种影响力。做一名有高尚人格魅力的校长，要读懂时代、读懂伟大的变革时代与时代同行；要借助体制、合理利用体制赋予的机会与平台；要借鉴教师、借鉴教师的优势与教师共舞；要依靠合作、依靠团队合作的力量，那么，校长的个性与魅力就得以彰显。
十天的培训生活，是学习赐予的财富，通过学习，培训学员的生命列车上留下了许多难忘的美丽印记，受益非浅。努力，永远是当下的事，不急于求成、不甘于放弃，带着满满当当的收获，用热情去点燃教师生命梦想，用宽容去照亮学生幼小心灵，用执著去追寻每个人的教育梦想，让自己的生命变得诗意而丰盈。























报 送：教育部项目办、省教育厅项目办
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